

网传“开车抽烟扣1分”不实

交管部门表示,网络解读明年交通新规内容失实;无明文规定副驾驶不系安全带将被处罚

新京报讯 (记者郭超)“开车抽烟被交通摄像头记录将扣驾驶人一分;酒后驾驶被抓,五年内不得考取驾照。”近日,一个对新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》解读的帖子在网络上广为流传,有媒体也据此报

道,引起社会关注。昨天,记者从交管部门了解到,网帖中大部分解读内容失实。

公安部交管局上周发布新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部令第123号,以下简称123号令)。针对机动车事故高

发,新规从源头上狠抓管理,多项机动车违法行为的处罚升级。

随后,一个民间版的交通违法扣分、罚款解读流传开来。“公安部新规2013年1月1日开始实施,酒驾,5年内不得考取驾照;司机不系

安全带,记3分罚100元;行驶途中抽烟,记1分,罚100元……”该网帖经过多家媒体微博以及多家实名制认证机构的转发,继而有媒体跟进报道。网友大呼:“明年开车上路太凶险。”

昨天,记者从交管部门

了解到,网络传播的对123号令的解读,大部分内容不实。交管部门工作人员说,123号令明年1月1日开始实施,正式实施前,全国各地会根据新规结合当地交管特点制定实施细则。“但原则是依照部局

印发的新规定执行,不会有太大的变化。”

该工作人员表示,网友关心交通安全值得鼓励,但误读新规也会给大家造成不必要的麻烦。此外,希望驾驶员不要因为谣言被攻破,而忽视不良驾驶习惯。

辟谣

谣传1

酒后驾驶,5年内不得考取驾照。

谣传2

司机不系安全带扣3分,副驾驶不系安全带扣1分,行驶途中抽烟扣1分。

误传3

超速驾驶扣6分。

醉酒驾车5年内不能领驾照

123号令规定,酒后驾车,如果开的是营运车辆,则5年内不得申领驾照,如果是非营运车辆,则不受申领时限限制。交管局工作人

员介绍,按照新规,酒后驾驶普通车辆,申领驾照不受时限限制。只有醉酒驾驶普通车辆,才会被处以5年内不得领取驾照的处罚。

副驾驶未系安全带不扣分

记者查阅123号令,发现其中并没有规定“副驾驶不系安全带扣1分,行驶途中抽烟扣1分”。

按照新规,司机没系

安全带驾驶机动车在高速公路或者城市快速路上行驶才会被扣分,而且扣分分值是2分,而非网帖所传的扣3分。

超速50%以上会被扣12分

根据123号令规定,中型载客汽车等重点车型,在高速公路、城市快速路行驶超过规定时速20%以上,或者在高速公路、城市快速路以

外的道路上行驶超过规定时速50%以上,以及驾驶其他机动车超过规定时速50%以上的,会被扣12分,需要重新学习交规。

12万人上周末到香山“赏红”

红叶变色率本周末有望达到四成,市民前往观赏可避开10点至14点入园高峰时段

新京报讯 (记者饶沛)刚刚过去的这个周末,香山红叶节共接待游客12万人次。预计本周末,红叶变色率有望达到四成,届时将迎来更强的客流高峰。

多个停车场8点已停满

上周末是本届香山红叶节开幕后的第一个周末,记者昨天在现场看到,刚过8点,香山公园周边的多个停车场就已停满,通往香山公园的道路上,挤满了上山的游客。

上午十点,在香山公园东门,由于游客大量涌入,导致这里人流相对比较密集,但是往山上走的路还比较宽松。由于山坡上红叶变色有限,人流并没有密集拥挤在沿路景点。山顶的香炉峰由于地势较高,温

度比山脚下低,红叶比较集中,因此也成为香山公园里游客最密集的地方。

本周末红叶变色率将达四成

香山公园方面表示,为广大游客推荐的4条赏红路线中,乘坐索道凌空观赏红叶的游客最多,两天共计接待游客达到15000人次。另外,环游香山赏红叶、轻松省时的近距离路线以及生态御道赏红路线也有不少游客登高观景。

据香山红叶物候观测小组最新统计数据,目前红叶变色率已经达到20%。随着气温的逐渐走低,预计本周双休日,红叶变色率将达到40%以上,即将进入层林尽染的时期,公园也将迎来新一轮赏红高峰。

小贴士

高峰入园时间:园方介绍,游客入园高峰时段主要集中在10:00至14:00,建议游客尽量避开高峰错峰游览。

最佳观赏点:目前红叶变色率已经达到20%,最佳观赏点为:香炉峰,红叶变色率32%;白松亭,红叶变色率27%;老松林,红叶变色率25%。

特殊旅客须知:公园在红叶节期间的5个双休日,实行持年季月票及老年优待卡游客分时段入园举措,上午9:00前、下午16:00后,游客持以上票证有效。



昨日,东高地万源东里社区,开锁专业人员给社区居民演示怎样防范通过猫眼入室盗窃。

新京报记者 侯少卿 摄

“盗贼”演“破门”居民来围观

派出所邀请开锁匠教东高地居民防盗;开锁匠现场20秒打开屋门

新京报讯 (记者刘珍妮)40秒捅破猫眼把门开,20秒“撕烂”铁门破门而入,昨日,在丰台区万源东里社区广场,东高地地区居民们现场目睹“贼”的破门术,扮演“盗贼”的其实是开锁公司的员工,他们受东高地派出所邀请,教居民们如何防盗。

昨日上午,万源东里社区广场,一扇防盗门摆在居民面前,门锁完好。“粗心的‘主人’撞上门就出去了,没有从外面反锁。”开锁公司的经理郭建手持话筒,假设居民生活中最常见的“大意”。

一名开锁员随后扮演“小偷”,使用两种开锁方

法,分别用了40秒和20秒打开门锁。

为了避免技术被不法分子利用,郭建没有演示更多的开锁技术,只用数据说明小偷掌握技术后可能带来的后果。“我们的员工连续开各式各样的防盗门,共12个锁种,一把锁平均也就三四分钟。”郭建说,开锁公司经营要在公安局备案,保证不外传技术,但互联网却可能让小偷偷学会技术。

东高地派出所民警罗建因此建议居民要提高防盗意识,“平时不要把贵重物品放在家,遇上陌生人叫门纠缠,可以报警。”

防盗术1 猫眼后装金属罩

破门术:“小偷”轻松捅破门上的塑料猫眼儿,将一根弯折的铁棍通过小洞伸入门内,将门从里面钩开。

破解法:郭建说,除了出门

记得反锁门外,猫眼最好用钢铁材质,“最关键的是,一定要在屋内的门面上给猫眼儿安装一个扣碗儿的金属罩,让猫眼儿固定在门上,不容易被人从外破坏。”

防盗术2 门锁用不锈钢的

破门术:开锁员手持铁钳,将铁锁沿边儿撬撬,然后掀开锁面,不一会儿便露出锁芯,继续撬撬,门锁被毁。

破解法:郭建说,一般家庭防盗门的门锁多是杂铜材

料的薄软金属,门锁的锁面护盖一旦被毁,锁芯暴露,就等于失去了安全性。

郭建建议,更换门锁尽量选择不锈钢材质,“至少硬度上够强,不易被毁。”